Corrigé de francais du lundi 25 mai

Le pluriel des noms

N° 3 p. 207 Copie le texte. Souligne en noir les noms au singulier et en rouge ceux au pluriel.

Le soleil monte au-dessus des arbres. Il éclaire maintenant la vallée. Les hommes avancent. Un
chien court autour d’eux en aboyant. Les anes portent de gros sacs remplis de provisions. Le chef
indien léve la main.

N° 7 p. 207 Ecris les noms au pluriel.
En principe, au pluriel « un » devient « des » et « le » devient « les »

un journal — des journaux — une paille — des pailles — une sandale — des sandales —
une salle — des salles — un signal — des signaux — un festival — des festivals —
une balle — des balles

N° 8 p. 207 Ecris les noms au pluriel.

un feu — des feux — une queue — des queues — un adieu — des adieux — un aveu — des aveux
un veeu — des veeux — un enjeu — des enjeux — le lieu — les lieux — le milieu — les milieux

N° 10 p. 207 Copie les phrases en écrivant correctement les noms entre parentheses.

a. Les automobilistes respectent les feux tricolores.

b. Les poux sont des petits animaux qui s’installent dans les cheveux.
c. Les parents plient les poussettes.

d. Les pneus de mon vélo sont dégonflés.

Lecture

1- Qu’est-ce qui épouvante Philippe au début de I’histoire ? Justifie avec des mots du texte.
Philippe est épouvanté par « le claquement sec d'une balle », quelqu'un lui tire dessus.

2- Explique pourquoi Philippe fonce dans la foule du marché.
Philippe fonce dans la foule du marché afin que le tireur le perde de vue et ne puisse plus le viser.

3- « Le bandit ne tire plus. Il fait pire. » (lignes 22-23). Que se passe-t-il a ce moment-1a ?
Le bandit arréte de tirer mais il lache le chien-loup a la poursuite de Philippe.

5- Indique qui est représenté par chague pronom en gras : Philippe ou le Hollandais ?

a. Il (= Philippe) entend le claquement sec d’une balle. (lignes 1-2)

b. Il (= le Hollandais) me (= Philippe) tire dessus ! Il (= le Hollandais) croit que je (= Philippe) vais
le (= le Hollandais) dénoncer ! (ligne 3)

c. Mais il (= Philippe) sait bien que 1’autre ne peut pas 1’(= Philippe) entendre et que, de toute



fagon, il (= le Hollandais) ne le (= Philippe) croira jamais. (lignes 6-7)

6- Vocabulaire « un peu de sang-froid ! » (ligne 8). Dans quelle liste peux-tu placer le mot en
violet ?

Je peux le placer dans la liste a
a. calme * controle des émotions * courage * cran

8- D’apres vous, pourquoi le Hollandais poursuit-il Philippe ?

Aide : En observant la maison du Hollandais avec ses jumelles Philippe a sans doute vu quelque
chose qu'il n'aurait pas di voir. A toi d'inventer quoi dans cette question. Par exemple : il cache des
affaires volées, il retient quelqu'un prisonnier, etc



